

休闲·旅游



探幽白云山后山

□本刊记者 景庆霞

7月5日,一贯不走寻常路的车行山水人,来到了嵩县白云山的后山探幽。据车行山水二大队队长“千寻”介绍,车行山水人曾去过白云山的后山,那里还未开发,山清水秀,并且相对安全。

当日8时,共30多辆车80余人的队伍浩浩荡荡地沿着洛栾快速通道来到栾川县合峪镇,然后沿着311国道来到了白云山后山一个叫磨坪村的地方。

磨坪村是一个很小的村落,掩映在白云山山谷的一片绿色中,浓密的山林、清澈的溪水、清新的空气、几只散养的小鸡与小狗,一切都保持着原生态。村民们有的到外地打工,有的在白云山景区里做着小本生意,整个村子都很幽静。

大家在该村安营扎寨,准备午饭。有的人做的是简单的方便面,有的人炒个小菜,有的人摆上炉子烤肉……袅袅炊烟升起,饭香扑鼻,同是车行山水人,你尝一口我炒的醋熘土豆丝,我来一串

你家的烤肉,每个人的脸上都挂着开心的笑容。

夏天,最让人愉悦的莫过于戏水了。午饭后,大家冲向村子附近的小溪,孩子们拿起水枪打起了水仗,大人们换上泳衣尽情与水亲密接触,一时间,整个山谷都被笑声淹没了……

夜幕降临,车行山水召开了隆重的社员大会,在新成员进行简单自我介绍后,活跃分子们开始了各种耍宝:唱歌的,跳舞的,插科打诨的,藏在人们心底的热情被尽情释放出来,原本熟悉的更加熟悉,原本陌生的不再陌生,大家就像一个大家庭,感受着彼此的温暖。

第二天,大家睡到自然醒。简单吃点儿早餐后,有的爬山,有的打牌,有的继续玩水,原本的工作劳累全都在这青山绿水中消失殆尽。

午饭是在合峪镇解决的,当地有名的香喷喷的揽锅菜让每个人都吃得非常满足。回来的路上,很多成员说,逃离城市来到大自然中,既能玩得很开心,又能很好地减压。

最后,“千寻”还给准备去白云

山后山的读者以下建议:

1.这里还未开发,建议有过多次自驾游及野外旅游经验的人前往,首次出游的人不建议去。

2.出游前一定要先看天气预报,晴天出游可以享受蓝天白云,如果下雨,山谷中溪水暴涨,易有危险。

3.这里没有农家乐,没有旅馆,一定要带足食物,如果在此过夜,户外装备要带齐,包括帐篷、睡袋、炉子、毛巾被等,特别是山上早晚温差大,要带厚衣服。

4.自驾车队前往,最好每辆车都配一部对讲机,方便车队联络。

5.到磨坪村前,有一段很窄的沙土路不能会车,所以车队前往,前后车之间的距离最好远一点儿,以方便倒车。

6.夏日出行,紫外线较强,各种防晒用品要带齐;如果想玩水,要带上沙滩鞋、泳衣。

(图片由“千寻”提供)



与美味合个影



丰富的美味



纳凉又休闲

清澈的溪水

【乐途回味】

旅游是一种经历,也是一种回忆。您愿意把您在旅游中的心情或某个片断与大家分享吗?如果您愿意,请发给我们,E-mail: lywbly@163.com。您也可以直接加入QQ群326448767,我们期待分享您的快乐旅途故事。

西藏冰川行:感受纯净与不羁

编者

这是一篇14岁少女游历西藏时的一日游记,在略带苍凉的表述中,能感受到一种特别的快乐。

□曹思涵

夏珠林寺远离拉萨市区,驱车大概四五十分钟的路程。夏珠林寺不如中原的白马寺香火旺盛,也不如少林寺那般热闹非凡。这里很安静,安静到不能想象这里有着举足轻重的地位。但是来到这里的每一个人都异常真诚,有不远千里从青海赶过来的人,也有从远方跪拜而来的朝圣者。

这里的每一根柱子,每一幅唐卡,每一尊佛像,每一盏燃烧的酥油灯,都有自己的生命与灵气,都有自己不变的位置,沧海桑田也未能将他们撼动分毫。

每一名朝圣者的脸上都充满虔诚,这是他们对佛发自内心的膜拜与向往。他们不惧红尘,不屑尘世的污垢,

不怕苦累,他们渴望佛的引导,他们愿意为了自己的信仰从千里之外三步一拜赶来。

殿堂里青烟缭绕,喇嘛们轻诵晦涩难懂的经文。在寺庙的旁边,有一处大门,说是门却又无门。走进静看,你会为之震撼。那一门一槛隔离的是红尘。

远处是气势磅礴的山峦,头顶是无穷无尽的蓝天,而顺着连绵阶梯而下的是阡陌与村庄。一刹那,仿佛天地都变得开阔,没有什么东西困扰着你,牵绊着你,阻挡着你。这一刻,你就是那悲天悯人、无欲无求的佛,而那天空中翱翔展翅的大雁,在这一刻,变成了自己的仙鹤。

我们前往冰川的路上要经过三大圣湖之一的羊卓雍措。车一路不紧不慢地行着,海拔越来越高,气温越来越

低,眼界也越来越开阔。羊湖似一个风姿卓绝的女人,每一个地方都令人赞叹,每一个角度都有不一样的美丽。青翠如翡,深蓝如海,澄澈如镜。

车又不知行驶了多久,寒风凛冽,四周再无植物,抬头便能看见瀑布一般的冰川悬挂于半空。她没有雪的纯净无暇,也不像刚刚冻结的冰那般刺人心肺。她就静静地站在那里,立于山巅,没有人知道她在那里伫立守望了多久。百年?亦或是千年?守到那本洁白的衣裙染上污渍。她不理睬任何一个过客,更不会因为任何一个人而融化成水。她生来就该这般孤傲、高贵。

终是该返程了,不知不觉走了很久,一抹余晖染着天边,这时的羊湖最美。回首望去,湖面波光粼粼,鸭子们悠闲地浮在水面,岸上牛羊成群结队地

吃草,三四只小狗玩耍打闹,远处几匹骏马踏着夕阳奔跑,还有在一旁守望的老藏民。

西藏最纯净,没有钢筋水泥的环绕,有着自己的鲜艳与美丽。没有笑里藏刀的虚伪做作,你上街只是简单地对藏民们笑笑,或是打个招呼,就会看到在都市人脸上从未见过的明艳真挚的笑容。

没有来过西藏的人,根本不明白西藏为何是最应该令人不吝夸赞的地方。这里大气磅礴,霸气凛然,那一山一水间都呐喊着不羁,那一草一木间都自由开放,那风与雪都不受束缚,在天地间奔跑。

背上行囊,放下现代文明的担子,收起虚伪的笑,来到西藏,感受最美好的阳光与笑容。